

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 257 (12447) Четверг, 30 декабря 1978 года

Цена 2 коп.

ПЛАН ДВУХ ЛЕТ — К 60-летию ОКТЯБРЯ!

Инициатива
нашла
поддержку
у ТКАЧЕЙ...

Комсомольско-молодежная бригада ткацкого цеха, руководимая помощником мастера Ю. Шениным, поддерживая почин коллектива шахты имени 7 Ноября, Комсомольской автобазы, обувной фабрики, взяла новые социалистические обязательства на второй год пятилетки.

За счет повышения квалификации работниц, праильного и быстрого выполнения рабочих приемов, хорошего состояния оборудования, сокращения его простое и полного использования рабочего времени решено задание двух лет выполнить к 60-летию Великого Октября и выработать дополнительно 26840 погонных метров суровых камвольных тканей, повысить выпуск первосортной продукции на 8 процентов.

Молодежный коллектив вызвал на соревнование бригаду поммастера И. Тимофеева.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

— ВКЛАД БРИГАДЫ —

Стремясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, коллектив В. И. Кубышева с шахты имени 7 Ноября принял следующие обязательства:

- завершить выполнение плана двух лет к 7 ноября;
 - во втором году десятой пятилетки добить не менее 500 тысяч тонн угля, из них сверх установленного плана 41 тысячу тонн;
 - довести производительность каждого горнорабочего в месяц до 1200 тонн, а рабочего участка — до 800 тонн;
 - снизить зольность добываемого
- угля против нормы на 0,1 процента;
- сэкономить государственных средств за счет рационального расхода материалов и электроэнергии не менее 10 тысяч рублей;
- на вновь полученный комплекс выдать без капитального ремонта 1,5 миллиона тонн угля;
- оказывать постоянную помощь подшефному классу.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива участка.

...У ШАХТОСТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив Ленинского строительства ШСУ № 2 поддержал инициативу трудящихся шахты им. 7 Ноября. Комсомольской автобазы и обувной фабрики по достойной встрече 60-летия Великого Октября. На участках, а затем в управлении прошли рабочие собрания, на которых строители взяли повышенные обязательства.

Используя накопленный опыт в первом году пятилетки, строители наметили к юбилею страны сделать сверх плана строительно-монтажных работ на 50 тысяч рублей; добиться роста производительности труда к фактически достигнутому на 1 процент, снизить себестоимость строительства на 10 тысяч рублей.

Также решено ежемесячную проходку околоводных выработок довести до 350 кубических метров; квершлагов — до 60 погонных метров. Добиться, чтобы две бригады довели годовой объем строительно-монтажных работ до 500 тысяч рублей. За счет внедрения хозрасчета и реализации лицевых счетов рабочих получить экономию строительных материалов на 5,6 тысячи рублей, сэкономить 40 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Г. КОВАЛЕНКО,
председатель шахткома
профсоюза Ленинского
ШСУ № 2.

меньше. Народное хозяйство страны, население получили в нынешнем году намного больше, чем в прошлом, аккумуляторов улучшенной конструкции и сухих элементов. Выпуск товаров народного потребления, например, составил 105 процентов к уровню прошлого года. Заводчане выполнили в другой важный показа-

тель. С начала года реализовано изделий на 38 миллионов 114 тысяч рублей.

О качестве продукции говорить не приходится. В среднем почти каждое третье изделие изготавливается на заводе с государственным Знаком качества.

С. БЕЛОВ.

Выполнены заказы в срок

Коллектив Ленинск-Кузнецких ремонтно-механических мастерских Министерства путей сообщения гово-рил о выполнении плана выпуска продукции и накопления прибылей — выполнил на 100 процентов, реализации — на 106 процентов.

Последнюю неделю декабря работники мастер-

ских трудятся в счет будущего года. Они намерены выдать продукции дополнительно к плану на 4 тысячи рублей.

На изготовлении различных металлоконструкций для новостроек Западно-Сибирской железной дороги хороший пример в труде показали кузнецы, электросварщики, то-

кари и слесари-сборщики. Среди них: А. П. Переображенский, В. Н. Былинин, М. А. Матвийчук, В. А. Александров, М. И. Минин, А. А. Александров, М. Я. Денисенко, В. И. Саватеев, Ю. Е. Щербаков и Н. П. Саечин. Они выполняли заказы качественно и в срок.

Г. ДМИТРИЕВ,



Быть всегда впереди — живется коммунист С. Сева. Она работает при конном комбинате, комбинированном смены. Светих доверие. Она первая зону обслуживания и сильных машинах. Пары выполняют задания, добрые работы.

Партийная группа сидит Кондратьева, считается на камвольно-суконном ткаческом комбинате вникают в дела, решают актуальные задачи конопроизводственного труда.

На снимке: председатель бригады.

◆ Пятилетка —

ТРЕБОВАНИЯ

Люди хотят и могут работать высокопроизводительно, но для этого им нужно создавать условия. И требования эти не для каждого — для дела.

Комплекс, на котором работает наш коллектив старый — выдано им более миллиона тонн угля. И тем не менее бригада доводит суточную нагрузку на забой до 1500 — 1700 тонн угля.

Резонный вопрос: за счет чего и как? И отвечать на него можно просто: за счет бережного отношения людей к технике. Помните, вначале говорил о требованиях рабочих. Головку лаважного привода они требовали не потому, что старая пришла в негодность (с помощью ее еще можно было давать уголь), а потому, что на ней подносились кое-какие детали. И лучше заменить ее сейчас, чем ждать крупной аварии, а старую сдать в ремонт.

Резерв запасных частей в лаве мы не держим. Да, разобраться, он и не к чему. Какой бы был прок от той же головки? Ну, лежала бы она в лаве, не принося никому никакой пользы. Выгоднее вовремя получить запасную часть со склада.

Конечно, совсем без резерва, оставаться нельзя. Такие детали, как гидрораспределители, рукоятки скребки, щланги, которые выходят из строя очень часто, мы держим в запасе. И по возможности его пополняем.

Бережливость. Она сейчас видна во всем: в экономии электроэнергии, материалов, масел, смазок. И это не только в нашей бригаде, а во всех участках шахты. Недаром себестоимость каждой добывшей тонны на нашей шахте самая низкая, производительность труда рабочих — самая высокая в производственном

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ?

училище у меня дела шли хорошо, значит, и за прилавком все будет ладить. А вышло по-другому. Разводилась так, что маргарин не могла отлипнуть от масла, отложила в счетах сумму и тут же была. Впору плакать, да не вовремя помогли. И первь, хотя я чувствую себя уверенно, часто хожу к Нине Павловне Анисимовой за советом. Когда же к нам приходят на практику девочки, мы сами становимся наставниками, передаем им свой опыт.

Встречаясь с другими комсограми, часто можно услышать жалобу: трудно с явкой комсомольцев на собрание. У нас же эти собрания с нетерпением ждут в коллективе. Сами девушки подходят ко мне и предлагают: «Римма, давай поговорим вот по такому вопросу». В предновогодние дни есть необходимость в комсомольском собрании, и я по опыту знаю, что оно будет оживленным: каждый предложит свои замечания по оформлению рабочего места, по культуре обслуживания.

Стали традицией у нас и беседы с Ниной Павловной, на которых она делится опытом работы, учит нас правильному поведению за прилавком. Каждый из продавцов выписывает газету «Советская торговля», делится мнением по поводу прочитанного, и такие собрания стали для нас своеобразной школой молодого продавца.

Конечно же, не все у нас очень хорошо, есть и недостатки в работе. Поговорить о культуре обслуживания покупателей мы можем, заметить что-то новое в ней — тоже, однако далеко не каждому покупателю помогаем в выборе товара: то инерция срабатывает, то мешает занятость.

Следовало бы и улучшить наше соцсоревнование с комсомольско-молодежной бригадой Л. Саламатовой магазина № 61. Хотелось бы видеть наших соперников не только в день подведения итогов, но и в будни. Необходимо наладить постоянный обмен опытом работы.

Уходящий год был для нашей бригады испытательным сроком — ведь коллективу всего второй год. И мы его выдержали с честью.

Коллектив магазина справляется с планом: выполнение его в ноябре, например, составило 109 процентов. Такой же ритм поддерживается и в эти предпраздничные дни.

Р. ГИЛЬМАНОВА,
комсогр комсомольско-
молодежной бригады
магазина № 1 орса
«Ленинскоголь».



Коммунист Андрей Никитович Салмин бессменно 25 лет проработал фотографом в системе бытового обслуживания населения нашего города. Все эти годы он показывал себя только с лучшей стороны. Его портрет часто можно было видеть на доске Почета бытового комбината. Больше десятка благодарностей занесено в его трудовую книжку. Не раз награждали Андрея Никитовича Почетными грамотами и ценных подарками. Одному из первых в нашем городе ему присвоено звание Ударника коммунистического труда.

В 1966 году Кемеровский облисполком наградил А. Н. Салмина нарядным знаком «Отличник соцсоревнования РСФСР».

Андрей Никитович много сделал для развития

фотодела в нашем городе. За свою трудовую жизнь А. Н. Салмин выучил свой профессии не одного ученика, которые работают не только в Ленинске-Кузнецком, но и в других городах нашей страны.

25 декабря коллектив фотосообщества «Зенит» торжественно отметил его шестидесятилетие. За долголетнюю и безупречную работу в системе бытового обслуживания генеральный директор фотобюро Л. З. Барях вручил Андрею Никитовичу Почетную грамоту, ценные подарки и от имени Министерства бытового обслуживания населения РСФСР — знак «Победитель соцсоревнования 1976 года».

М. ВАЙДИН.
Фото автора.

Юбилей ветеранов

В КАНУН Нового года весь коллектив «Гастронома» № 29 собрался, чтобы поздравить с пятидесятилетием заведующую отделом Марию Михайловну Миронову.

Мария Михайловна свою трудовую деятельность начала с 16 лет. 31 год проработала она в торговле, из них 25 лет в системе «Гастроном». Не один десяток ее учеников стоят за прилавками нашего города, заведует отделами, магазинами.

Много лет руководила Мария Михайловна гастро-

номическим отделом, сейчас — отделом самообслуживания. Ему вручен вымпел коллектива коммунистического труда. Из года в год отдел, которым руководит Мария Михайловна, выполняет план товарооборота, в нынешнем году он завершен 23 декабря.

Много высказано теплых пожеланий Марии Михайловне в день ее рождения работниками «Гастронома». Побольше бы таких руководителей в системе торговли!

Р. ТАРАСОВА.

В КЛУБ НЕ ХОЧЕТСЯ ИДТИ

Кинотеатр «Строитель» — единственное место, где можно вечером провести культурно время жителям этого района. Но в этом очаге культуры много беспорядков.

Во-первых, на вечерние сеансы допускают детей всех возрастов. Во-вторых, не успев начаться фильм, как в зале начинают курить. И так продолжается весь сеанс. Из зала раздаются бранные выкрики,

зал на это реагирует хохотом.

Почему со стороны администрации мер никаких не принимается? Дружинники, участковый милиционер, наверное, редкие гости в кинотеатре. Выходишь из клуба с подавленным настроением.

Думаю, многие зрители согласны со мной.

В. ГЕТМАН.

„ПРОХОДЧИК“
ПОЗДРАВЛЯЕТ

На подготовительном участке № 3 шахты «Кузнецкая» выпущен предновогодний номер стенной газеты «Проходчик». Красочно оформленные поздравления, пожелания на шутливой волне... Вот одно из них, посвященное старейшей проходческой бригаде шахты В. Е. Толмачева: «Желаем счастья всем членам бригады. В новом году получить вам награды. Желаем здоровья покрепче, а выработки вам — чтобы дали полегче».

Вновь созданной проходческой бригаде Ф. Т. Тишина в 1977 году предстоит выполнить немалый объем работ: пройти 2140 погонных метров горных выработок. И здесь стенная газета вселяет надежду вожаку — бригадиру: «Разный собрал ты в бригаду народ. Скоро встречать будешь Новый год. Ребята собрались приличные — будет бригада отличной».

Редактор участковой стенной газеты крепильщик А. И. Кацайко умело воодушевляет коллектив горнорабочих проходческой бригады Б. М. Аксенова, который постоянно нарезает горные выработки по маломощному угольному пласту Иисий-III: «Привык ты работать вручную. И сняться тебе БВР. Внедрай поскорее комбайн, пока еще... не пенсионер».

Не остались без внимания в предпраздничном выпуске газеты и повременщики — горнорабочие по обслуживанию конвейеров, доставке оборудования, электрослесарии.

В заключение от имени руководства и общественных организаций участка «Проходчик» поздравляет трех юбиляров — именников, родившихся в день Нового года.

И. КУЗНЕЦОВ,
горный мастер.
Шахта «Кузнецкая».

ПО СЛЕДАМ
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ
ПИСЕМ

«Провода осветительной линии висят до первого ветерка. Ну, а если он подует, то мы сидим без света по двое — трое суток». Об этом писал житель с ул. Ватутина тов. Пономарев.

Директор парэлектростанции Худяшов на это ответил: «В декабре 1976 г. — январе 1977 г. будет вводиться в действие новая трансформаторная подстанция в этом районе, в связи с чем будут проводиться незначительные работы по реконструкции электролинии и текущему ремонту. Капитальный ремонт данной линии в этой пятилетке не запланирован».

★ ★ ★

Тов. Иванова, Сухорукова и другие пассажиры, следовавшие на автобусе по маршруту Камышанка — Покровка 24 октября с. г., платили деньги водителю наличными. Билеты же водитель обещал отдать в том случае, если появится контролер.

Как ответил начальник ПАТП № 1 А. Хохлов, водителю тов. Щербаку за допущенное нарушение объявлен строгий выговор.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАК

Одной из лучших считаются в Ленинском ШСУ № 2 комсомольско-молодежную бригаду каменщиков В. Таранченко.

Молодые каменщики ежемесячно перевыполняют нормы выработки. Так, в ноябре, перевыполнив план на 15 процентов, бригада освобила 12000 рублей капитальныхложений, что на тысячу рублей больше планового задания.

Сейчас молодежный коллектив ведет кладку здания для стоянок автомобилей на Чертинской автобазе и намерен освоить в декабре 16000 рублей, работая по аккордному наряду. Бригада близка к выполнению своего обязательства.

В. ЕФИМОВ.

★ ★ ★

Подготовку к дню почетной караульной службы в Кемерове у памятника воинам-каменщикам, погибшим в Великую Отечественную войну, начали 26 лучших учащихся ГПТУ № 25.

По традиции ребята будут нести караульную службу с 10 января, десять дней с пяти до восьми часов вечера, сменяясь четырьмя каждые двадцать минут. Пока же ребята отрабатывают четкий строевой шаг.

В числе учащихся, удостоенных высокой чести стать в почетном карауле, отличники учебы, комсомольцы, будущие строители: Виктор Тихонов, Людмила Панова, Галина Мастерова и другие.

Т. ХОХРИНА.

★ ★ ★

Успешно справились со своими обязательствами комсомольцы театра.

Выполнив годовое задание в ноябре, трудаются в счет 1977 года Евгений Володин и Сергей Смирнов. Не остаются от своих товарищей по работе и недавно принятые в партию молодые коммунисты Сергей Лыковец и Виктор Кильдинцов.

Если подсчитать общую сумму реализации стеклянной продукции этих четырех молодых рабочих, то она составит 3200 рублей. Добиться такого успеха помогли четкая организация труда в цехе и на выездах в села района, качественный ремонт радиоаппаратуры и высокая квалификация рабочих.

Л. САВАТЬЕВА.

★ ★ ★

В комитете ВЛКСМ СГПТУ № 38 каждую неделю подводятся итоги вахты «60-летие Великого Октября — 60 ударных недель». Учащиеся принимают участие в соревновании за право подписи Рапорта Ленинского комсомола.

В числе победителей минувшей недели комсомольцы В. Загорелкин, С. Савчук, К. Чурков, В. Козловцев. Эти ребята успешно справляются с учебным планом, совмещают с учебой активную общественную деятельность, помогают своим товарищам овладевать знаниями.

Н. ТЕРЕХОВА.

Нужно единство сил

«ПРИМите меры с мужем, учиняет пьяные дебоши...», «Подействуйте на сына, запился...», «Пьяный отец выгоняет из дома...». Это строчки из заявлений, которые недавно поступают в городской отдел внутренних дел. Трудно читать такие письма. В них и разочарование в некогда любимом человеке, и боль за исконное детство, и горечь неоправданных наездов.

Потери рабочего времени, выброшенные на ветер трудовые деньги, преступления, большинство разводов, лишение родительских прав... — далеко не полный перечень недобрых последствий пьянства.

НА МНОГИХ предприятиях правильно понимают роль коллективов в перевоспитании пьяниц. Бывая ранее на заседаниях совета профилактики шахты «Октябрьская» (председатель — директор А. Н. Абрамов), я был свидетелем того, как при обсуждении поведения одного из злостных пьяниц решался вопрос: уволить ли его с предприятия (а администрация имела такую возможность — на шахте шло сокращение штатов), или предложить ему лечиться. А основания на то были: неоднократные пребывания в медвытрезвителе, пьяные скандалы в семье. Совет принял решение предложить рабочему добровольно пройти курс лечения. В противном случае возбудить ходатайство о принудительном направлении на лечение через органы милиции. Право выбора предо-

ставилось самому рабочему, и он решил: добровольно.

Не увольнять, а лечить и перевоспитывать — таким принципом руководствуются на шахте «Октябрьская». Благодаря воспитательной работе, проводимой здесь, в 1976 году количество преступлений, допущенных работниками этой шахты, сократилось в 3 раза по сравнению с 1975 годом, в 2 раза сократилось число наказанных за появление в пьяном виде в общественных местах.

А вот другой коллектив — шахты «Комсомолец». И производство такое же, как на шахте «Октябрьская», и люди такие же. Но вдумайтесь в цифры: количество преступлений, совершенных рабочими шахты в этом году, возросло в два раза, не уменьшилось и число доставленных в медицинский вытрезвитель. В чем же дело? Здесь, казалось бы, есть все: дежурят дружинники, заседают товарищеский суд, цеховые комитеты. Но совет профилактики бездействует. На бумаге он создан. В нем 12 человек во главе с пом. директора шахты В. Г. Кичигиным. Но за весь 1976 год не проведено ни одного заседания. Здесь еще недооценивают роль совета профилактики, призванного не только обсуждать нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка, но и координировать в этом плане работу всех общественных формирований предприятия.

ЕСЛИ пьянство является дурной привычкой, то алкоголизм — это болезнь. Эту болезнь необходимо лечить. Но не каждый алкоголик может пойти на такой шаг. Ему трудно преодолеть тот психологический барьер, который не позволяет признать себя алкоголиком (обычно рассуждают: «ты, как все»). И здесь решающую роль должны сыграть трудовой коллектива, родные и близкие.

А что делать, если пьяница не желает лечиться? С этим вопросом к нам обращаются и граждане, и представители предприятий. Неужели ничего нельзя сделать? Можно. Администрации предприятий, местным комитетам, советам профилактики, уличным комитетам и другим общественным организациям, если они пришли к выводу, что меры воспитательного характера не действуют на пьяницу, дано право возбуждать ходатайство перед органами милиции о направлении его на принудительное лечение в лечебно-трудовой профилакторий (ЛТП). Могут подать заявление в милицию и родственники пьяницы. Заключение ВКК о признании этого лица алкоголиком и возможности его по состоянию здоровья лечиться в условиях ЛТП приобщается к материалам, направляемым в суд. Если «кандидат» отказывается от прохождения медкомиссии, его приводят работники милиции. Народный суд определяет срок лечения в ЛТП.

Тех, кто заинтересован в излечении от алкоголизма, волнует вопрос: насколько эффективно это лечение, останется ли пьяное прошлое кошмарным сном или прошедший курс вновь будет употреблять спиртное. Применяемые сегодня средства лечения способны выработать стойкое безразличие, даже отвращение к алкоголю. Закрепится ли оно, зависит от силы характера, напряжения воли самого больного. А воли порой и не хватает. Здесь нужна поддержка семьи, друзей, трудового коллектива, родных и близких. Нельзя оставлять человека одного, нельзя смотреть сквозь пальцы, как он вновь становится алкоголиком. На повторное лечение мы оформляем нередко. Но о многих вчерашних больных нам говорят немало хороших слов и на шахте имени Кирова, и в ПМК № 263, и в спецавтохозяйстве, и на камвольно-суконном комбинате, на многих других предприятиях города.

НО ПЬЯНСТВО — это еще не побежденный враг. Борьба с ним должна стать личной убежденностью каждого здравомыслящего человека, каждого из нас. Ошибается тот, кто думает, что это дело милиции или только врачей, общественности или администрации. В эту борьбу должны включаться семья, школы, рабочий коллектив, друзья, соседи. Лишь там, где есть прочный сплав общих усилий, удается достичь заметного успеха.

• В. ПАНОВ,
зам. начальника ОУР
Ленинск-Кузнецкого
ГОВД, старший
лейтенант милиции.

СТРАНИЦА ПРАВОВО



Почетный шахтер С возглавляет бригаду кре Ярославского. Коллектив бедителем в соревновании участка. Семена Ми не только как опытного тивного дружинника. К ственным за дежурством: общественный порядок спечены.

На снимке: С. М. Вац
Фото М. Никонова.

И МОЛЧАНИЕ — СОУЧАСТНИК

Так, распущенность, пренебрежение элементарными нормами поведения в обществе привели к тяжелому преступлению. Народный суд строго наказал хулиганов, определив каждого из них длительный срок лишения свободы.

Центром воспитательной работы является трудовой производственный коллектив, который оказывает решающее влияние на воспитание нового человека, прививает людям сознательную дисциплину, стремление служить интересам коллектива и общества.

Приговором Ленинск-Кузнецкого городского народного суда от 10 декабря 1976 года осужден к четырем годам лишения свободы электросварщик

Ленинского строительного управления № 1 П. Н. Голошумов. Десятого октября около 16 часов он, пьяный, на рабочем месте, в раскомандировке по пр. Текстильщиков, ножом ударил рабочего А. З. Семченко. Потерпевший находился на лечении 10 дней.

Преступление произошло в присутствии работников Ленинского СУ. Как выяснилось в ходе предварительного и судебного следствия, преступление стало возможным потому, что вопросам укрепления трудовой дисциплины в коллективе не придается должного значения. Не создана обстановка нетерпимости вокруг пьяниц и хулиганов. Рабочие, руководители видели, что Голошумов явился на

работу пьяным, однако никто ему не сделал даже замечания. Стремлением присутствующих было прежде всего «замять» происшедшее. Голошумова заботливо проводили домой, даже не отбрав нож. Несмотря на просьбы потерпевшего, машину «Скорой помощи» не вызвали, в милицию о преступлении не сообщали. Начальник участка Боровой, бригадир Немов никак на происшедшее не реагировали. Акт о несчастном случае не составляли, более того, постройкой вообще отказалась в оплате дней нетрудоспособности Семченко.

Пьянство, хулиганство на собрании участка не обсуждались, цель была одна — спасти преступника от реального наказания. Такой морально-психоло-

гический настрой в коллективе не способствует борьбе за укрепление дисциплины, воспитанию людей в духе уважения к закону, праву. Суд вынес по данному делу частное определение, в котором довел до сведения управляющего трестом «Ленинпромстрой» и горкома профсоюза строителей указанные недостатки и предложил рассмотреть преступление Голошумова с принципиальных позиций.

Советские люди не должны мириться с пьянством, безразличным к нему отношением, ему необходимо объявить непримиримую войну.

Н. ШАПОШНИКОВ, председатель Ленинск-Кузнецкого городского народного суда.

АЛКОГОЛИЗМ МОЖНО ПОБЕДИТЬ

развивается быстрое приyвивание.

Так как же узнать: просто злоупотребляет человек спиртным или он болен? К первым признакам алкоголизма следует отнести повышение дозы для опьянения. Снимается рвотный рефлекс на большую дозу алкоголя. Далее, человек замечает, что он начинает забывать события, которые произошли во время опьянения. Во второй стадии больной опохмелывается, появляются запои сроком от нескольких дней до недель, идет

огрубение личности, сужение интересов, отмечается лживость, повышенная ревнивость, расстраивается сон. В этой стадии часты алкогольные психозы. В третьей стадии больной алкоголизмом пьянеет уже от малых доз, может принимать различные суррогаты алкоголя (самогон, одеколон, политуру). Личность грубо изменяется: для нее характерны лживость, плоский грубый юмор. Снижается память, умственные способности. Эти люди теряют семью, работу, все свое

внимание сосредоточивают на приобретении спиртного.

В нашем городе под руководством партийных и советских организаций проделана значительная положительная работа по борьбе с пьянством и алкоголизмом: улучшилась система торговли спиртным, созданы на промышленных предприятиях советы профилактики (плохо, что не все они работают). Органы прокуратуры, милиции активно привлекают к принудительному лечению лиц,

уклоняющихся от лечения, ими же ведется большая профилактическая работа. Улучшилась база стационарного и амбулаторного лечения при психбольнице, поликлиниках города, введены современные методы лечения.

Борьба с алкоголизмом — очень трудная и долгая борьба, но он в нашей стране должен быть побежден, так же, как были побеждены другие социальные болезни.

Г. НЕВЗОРОВ, зав. диспансерным отделением психбольницы.

ШАХМАТНЫЕ БАТАЛИИ

венства также вышли Г. Беляев (завод «Кузбасс-элемент»), Ю. Власов (шахтоуправление «Кольчугинское»), И. Искра, Е. Романов, В. Черапкин — все представители разреза «Грамотейский».

Успех грамотеянцев не случаен. Шахтный комитет совместно со спортивным советом много внимания уделяют шахматистам, постоянно ищут новые формы соревнований по этим видам программы. По инициативе грамотеянцев в шахматном клубе недавно был проведен новогодний блиц-турнир. По

массовости он превзошел все ожидания. В финале участвовало 29 шахматистов. Даже к концу состязаний нельзя было предсказать победителя. Сначала А. Хмельницкий шёл впереди, но затем он сыграл неудачно и вошел лишь в тройку призеров. А первое и второе места поделили В. Целоусов (шахта «Октябрьская») и О. Барышев (шахта имени Кирова).

Новогодний турнир по шахматам решено сделать традиционным.

В. ФУРМАН.

Три солнца над тундрой

МАГАДАН. В зимний декабрьский день, словно желая компенсировать свое кратковременное пребывание на небосклоне, солнце взошло над Анадырем в сопровождении двух светил. Этот оптический феномен — ложное солнце — одно из явлений гало, возникающее в результате преломления света в ледяных кристаллах облаков.

В высоких северных широтах, особенно после сильных морозов, появление двух солнц или лун довольно часто.

(ТАСС).

Александр ВОЛОШИН

Ч

54, он. — Принесите.

Вошла девушка и положила на стол квадратик телеграммы. Седой хозяин кабинета тут же распечатал ее, прошел бегло, прочел медленнее еще раз, вдруг лег грудью на стол и помял носом воздух.

— Что-нибудь случилось, Петр Степанович? — спросил беспокойно тот, который, очевидно, был в кабинете на приеме.

— Случилось?! — переспросил Петр Степанович и поднял густые брови над повлажневшими темными глазами. — Пока нет, Дементий Кириллович, но сегодня случится! Едет!

— Кто?

— Сонюшка, Веточка едет! И тут же сказал в телефон: — Машины к восемнадцати. И спрячьтесь в московском рейсе: без опоздания? Да.

И по другому телефону:

— Зоя? Ты знаешь, с чем я к тебе? Догадываясь? Да, московским рейсом... Да, да, да! Встречу. Ты, сестра, постараись там... Да нет, я так, просто немного ошалел.

Дементий Кириллович, с темной сеткой морщин на коричневом лице, основательно ссутулившийся, в больших роговых очках, приглядил дрогнувшими пальцами коротко стриженые седые волосы на висках и задумчиво кивнул, глядя в окно:

— Годы... Сколько, Петр, прошло с тех пор, двадцать три?

— Двадцать два. Годы... А теперь, смотри-ка ты, с отличием консерваторию! Беспокойную для отца профессию выбрали... Веточка.

— Что ж, каждому свое... — заметил Дементий Кириллович. — Эта веточка от надежного корня. А помнишь тот вечер: на столе бутылка вина, в другой комнатке коляска с дочкой; и ты, подперев голову руками, чуть не шепотом поешь — пересказываешь эту свою песню: «Ой ты, ветка, ты куда плывешь...»

— Про такое не позабываетесь... — Глянув на часы, Петр Степанович встал, одернул на себе парусиновый китель. — Пора. Может, и ты со мной, Дементий Кириллович?

— В этом удовольствии я тебе откажу, — покачал головой бывший директор знаменитой «Капитальной». — А попозже вечерком, если не помешаю — обязательно навещу.

— Соня, ты ли это? — Петр Степанович склонил ладонями пылавшие щеки дочери, заглянул в синие-синие глаза. — Ты?

— Да я, я, папа! — Девушка коротко передохнула и припала лицом к плечу отца. — О, боже мой, как я о тебе соскучилась, папа!.. Я думала, не доживу до этой минуты!

— А я.. А тетя Зоя! Веточка, чего же мы стоим?

И они пошли по широкой привокзальной площади, он — высокий, широкоплечий, с непокрытой седеющей головой, и рядом с ним дочь, Веточка, с пепельной взметенной прической над высоким чистым лбом, — тоненькая, легкая, в светлом девочоночьем платье. Люди почтительно расступались перед отцом и дочерью, угадывая на их лицах, в их глазах гордое, светлое счастье.

...Пали на землю золотистые сумерки, запахло на грядым за день тополевыми

листом и хвоей из недалекого бора. Они долго молчали и в этом молчании словно прислушивались друг к другу, потом Соня поднялась из-за стола, раздвинула на широком окне штору, легла грудью на подоконник, и через минуту позвала:

— Пап, поди-ка сюда... Он подошел, опустился в кресло. Соня присела на подлокотник и сказала, глядя в зеленоватый квадрат окна:

— Я столько за эти годы пела, так из меня это рвалось... Мне обещают, что из меня может что-то получиться, сама я в этом пока не очень уверена, хотя так хочется принести людям хоть бы крошечку счастья... Хочешь, я спою тебе совсем тихонечко?

Несколько мгновений Петр Степанович совсем не дышал, в груди что-то колыхало, но сейчас же сердце с такой силой погнало кровь, что у него пот выступил на лбу. Он спросил, совсем как давеча Дементий Кириллович:

— Не позабыла?

— Разве про это можно забыть!

— Пой...

И полились в сумерках слова давней-давней песни. Кто-то остановился под окном; подошли еще двое, еще... А песня лилась, плыла просторная, по-юному грустная, и ничего ведь это, что началась, родилась она где-то у далеких печальных истоков; ничего, что слова ее говорили о скорби — пел эту песню-сказку молодой и сильный голос. Когда придет пора, он и воинскую подхватит, и раздуладу парусами поднимет, и живоронком вспыхнет над просторами родной земли, потому что даже самый злой вал не сможет унести нынче веточку-человека, куда ему вздумается...

Редактор
А. Н. ЛАКИСОВ.

венного телефильма. I-я серия. 13.00 Новости. 13.10 «Книжная лавка». 14.00 «Шесть медведей и клоун Цибулка». Художественный фильм. (ЧССР). 20.25 Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. МАИ-ЦСКА. 20.55 К 54-й годовщине образования СССР. Концерт. 18.00 «Наша биография. Год 1925». 17.00 «Время». 17.30 «Узоры».

18.00 «Книжная лавка». 18.45 «Шесть медведей и клоун Цибулка». Художественный фильм. (ЧССР). 20.25 Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. МАИ-ЦСКА. 20.55 К 54-й годовщине образования СССР. Концерт. 18.00 «Наша биография. Год 1925». 17.00 «Время». 17.30 «Узоры».

заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела промышленного отдела — 2-07-08, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директриса полиграфии — 2-07-16.

художественной самодеятельности. 23.00 «Время». 23.30—00.30 «Наша биография. Год 1925». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Новости Кузбасса. Специальный выпуск. 18.50—22.45 «Добрый вечер». Декабрьская программа по письмам телезрителей — новогодняя.

КИНО

Кинотеатр «Победа» СТРАХ ВЫСОТЫ (11.40, 18.10, 19.50, 22). КОНЕК ГОРБУНОК (10, 14, 16). Зал кинохроники КОНЕК-ГОРБУНОК (11, 15). ДК «Полысаевской» САМОГОНЩИКИ (17, 20). Кинотеатр «Сибирь» БОББИ (12, 17). Кинопанорама январского экрана. ПОБЕДИТЕЛЬ (20, 22).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и информации населения требуются работники: почтальоны по доставке почтовых отправлений и периодической печати, электромеханики и станционные электромонтеры по обслуживанию телеграфной связи.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

★ ★ ★

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на постоянную работу директора предприятия, начальника планово-производственной части, слесаря по ремонту оборудования, электриков, токаря, газоэлектросварщика, воспитателей и контролеров (мужчин), повара, главного бухгалтера.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38а.

Для сведения покупателя!

В магазины, торгующие швейными изделиями, поступили в продажу воротники из черного, коричневого и серого каракуля с различными оттенками, стоимостью (в зависимости от размера) от 30 до 50 рублей.

Если у вас зимнее пальто с цигейковым воротником, рекомендуем заменить на воротник из каракуля, ваше пальто будет выглядеть гораздо элегантнее.

Советуем из каракуля пошить модные головные уборы: женские шляпы с полями, мужские зимние кепки. Изделия из каракуля всегда модны. Они хорошо смотрятся и приятно сочетаются с разными видами тканей на пальто.

Опытные продавцы наших магазинов помогут в выборе покупки.

Оре промтоварами.

Продается автомашина «Запорожец-965». Обращаться: ул. Подгорная, 39 (в любое время).

Партийная, профсоюзная организации и руководство энергомеханического цеха шахты имени Ярославского выражают глубокое соболезнование С. В. Игнатову по поводу смерти его сына МИШИ

Кинотеатр «Рассвет» ЗОРРО (Две серии) (16, 20, 19, 20.20). Кинотеатр «Строитель» ЗОРРО (Две серии) (17, 20).

Кинотеатр «Родина» СЧАСТЬЯ ВАМ, ДЕВОЧКИ (11, 17.50). ...И ДРУГИЕ ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЛИЦА (16, 19.30, 21.30). БЕЛЫЙ ПАРОХОД (11, 17.50). Клуб «Дружба» ТРЫН-ТРАВА (16, 18, 20).

Центральный ДК 2, 5, 8 и 9 января 1977 г. НОВОГОДНИЕ БАЛЫ

В программе: цирковое представление, игры, аттракционы. Работают буфеты. Открыта предварительная продажа билетов. Касса работает с 14 до 21 часа ежедневно. Начало в 21 час.

К сведению покупателей! Начиная с четвертого квартала 1976 года, введен новый порядок продажи телевизоров «Крым-217, 218» в кредит без внесения покупателем первого взноса.

Телевизоры «Крым-217, 218» завоевали широкую популярность в Советском Союзе и на многих зарубежных выставках и ярмарках. Разнообразие отделки и высокие технические параметры «Крыма-217, 218» удовлетворяют любой вкус.

Товарищи покупатели! Приглашаем вас в магазины ГУМ, «Тысяча мелочей», № 12 приобретать телевизоры «Крым-217, 218» в кредит без внесения первоначального взноса.

Оре промтоварами.

Продается дом по пер. Грузинскому, 18. (остановка 2-й Дачный).

Коллектив магазина «Малышка» выражает соболезнование Л. Х. Свиридову по поводу смерти ее брата ВАСИЛЬЕВА Алексея Харитоновича

Коллектив Ленинск-Кузнецкой автоколонны ГАПП «Кемеровоавтодор» скорбит по поводу смерти ВАСИЛЬЕВА Алексея Харитоновича

и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Коллектив стеклозаготовительного участка электролампового завода скорбит по поводу преждевременной смерти КРЫСЮК

Валентины Францевны и выражает соболезнование семье и близким покойной

Коллектив магазина «Малышка» выражает соболезнование директору Т. А. Савкиной по поводу преждевременной смерти ее сына САВКИНА Александра Трофимовича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 к. л. Тираж 33300. Выход № 18175.